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На № 03-1625 від 18.07.2023

Рахункова палата

Щодо результатів щорічного звіту 

Мінекономіки опрацювало лист Рахункової палати щодо Звіту про 
результати аналізу щорічного звіту Міністерства економіки України, що 
містить аналіз функціонування системи публічних закупівель (щодо кількісних 
і вартісних показників закупівель у розрізі процедур і предметів закупівель, 
рівня конкуренції, кількості скарг) та узагальнену інформацію про результати 
здійснення контролю у сфері закупівель, а також рішення від 27 червня 
2023 року № 13-1 та повідомляє.

 Щодо забезпечення виконання з урахуванням положень Закону України 
від 03.03.2022 № 2115-IX “Про захист інтересів суб’єктів подання звітності 
та інших документів у період дії воєнного стану або стану війни” вимог 
пункту 3 частини першої статті 9 Закону України “Про публічні закупівлі” 
(далі – Закон) щодо оприлюднення на офіційному веб-сайті Мінекономіки 
щорічних звітів за 2021 та 2022 роки

Ураховуючи положення пункту 1 частини першої Закону України “Про 
захист інтересів суб’єктів подання звітності та інших документів у період дії 
воєнного стану або стану війни” повідомляємо, що для забезпечення виконання 
вимог пункту 3 частини першої статті 9 Закону щорічні звіти за 2021 та 2022 
роки буде оприлюднено на офіційному веб-сайті Мінекономіки протягом трьох 
місяців після припинення чи скасування воєнного стану в Україні.

Щодо розроблення та подання в установленому порядку на розгляд 
Кабінету Міністрів України проекту рішення щодо затвердження стратегії 
розвитку системи публічних закупівель, яка буде реалізовуватися після 
завершення впровадження Стратегії реформування системи публічних 
закупівель (“дорожньої карти”), затвердженої розпорядженням Кабінету 
Міністрів України від 24 лютого 2016 року № 175-р

Мінекономіки ведеться робота щодо розроблення Стратегії реформування 
системи публічних закупівель (“дорожня карта”) на 2023-2025 роки. 
За результатами напрацювання планується подання відповідного проекту 
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нормативно-правового акту на розгляд Кабінету Міністрів України в 
установленому порядку.

Щодо узгодження положення пункту 4 Порядку визначення предмета 
закупівлі, (затверджений наказом Міністерства розвитку економіки, торгівлі 
та сільського господарства України від 15.04.2020 № 708 та зареєстрований у 
Міністерстві юстиції України 09.06.2020 за № 500/34783), яке містить вимогу 
щодо застосування ДСТУ Б Д.1.1-1:2013 “Правила визначення вартості 
будівництва”, та наказу Міністерства розвитку громад та територій України 
від 01.11.2021 № 281 “Про затвердження кошторисних норм України у 
будівництві”, згідно з яким вказаний стандарт втратив чинність та 
затверджено Кошторисні норми України у будівництві

Питання врегульовано та внесено відповідні зміни наказом Міністерства 
економіки України від 03.04.2023 № 1811 “Про затвердження Змін до Порядку 
визначення предмета закупівлі”, зареєстрованим в Міністерстві юстиції 
України 06 червня 2023 р. за № 943/39999.

Щодо забезпечення визначення у Стратегічному плані діяльності 
Міністерства цілей державної політики безпосередньо для сфери публічних 
закупівель та відповідних завдань і заходів

Стратегічний план діяльності Мінекономіки на 2022-2024 роки 
затверджено Першим віце-прем’єр-міністром України – Міністром економіки 
України Свириденко Ю.А. від 17.02.2022 № 3031-05/5 (далі – Стратегічний 
план) та розміщено на сайті Мінекономіки у мережі Інтернет за адресою: 
www.me.gov.ua у підрубриці “Стратегічний план Міністерства” рубрики 
“Плани та звіти” розділу “Про Міністерство”.

Стратегічний план містить окреме ключове завдання “Забезпечення 
сталого розвитку сфери публічних закупівель” Стратегічної цілі “2. Створення 
сприятливого для бізнесу інституційного середовища”, яким передбачено 
відповідні заходи (пп. 168 - 178) для досягнення стратегічних цілей в сфері 
публічних закупівель.

Щодо прискорення розроблення та затвердження методики 
комплексного економічного аналізу ефективності системи публічних закупівель

Повідомляємо, що Мінекономіки у 2021 році було розпочато роботу щодо 
розроблення методики комплексного економічного аналізу ефективності 
системи публічних закупівель, яка спрямована на мінімізацію недоліків щодо 
підготовки щорічного звіту в наступних звітних періодах та напрацьовано 
проект, який не було затверджено Мінекономіки у зв’язку з введенням 
воєнного стану в Україні. 

Наразі зазначена робота запланована на IV квартал 2023 року, до якої, з 
метою напрацювання оптимальних рішень, обов’язково будуть залучені 
представники Рахункової палати.
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Щодо завершення у 2023 році перегляду професійного стандарту для 
професії “Фахівець з публічних закупівель”, затвердженого наказом 
Міністерства соціальної політики України від 18.02.2019 № 234

Інформуємо, що Міністерством ведеться робота щодо перегляду 
професійного стандарту для професій “Фахівець з публічних закупівель” (далі – 
проект професійного стандарту). 

Так, напрацьований робочою групою проект професійного стандарту у 
період з 19 червня 2023 року по 19 липня 2023 року було оприлюднено на 
офіційному веб-сайті Мінекономіки в рубриці “Обговорення проектів 
документів” з метою проведення публічного громадського обговорення.  

Наразі робоча група опрацьовує висловлені пропозиції до зазначено 
проекту. 

Таким чином, після завершення опрацювання пропозицій, схвалений 
проект професійного стандарту та супутні документи будуть подані 
Мінекономіки на перевірку до Національного агентства кваліфікацій.

Щодо опрацювання питання доцільності затвердження окремим 
документом стратегії (плану заходів) професіоналізації сфери публічних 
закупівель та визначення у ній цілей, завдань і результативних показників, що 
можуть бути оцінені за кількісними та якісними критеріями

Мінекономіки ведеться робота щодо розроблення проекту Стратегії 
реформування системи публічних закупівель (“дорожня карта”) на 2023-2025 
роки, який включає зокрема напрям професіоналізації сфери публічних 
закупівель з відповідним планом заходів. 

Щодо забезпечення включення до щорічного звіту, що містить аналіз 
функціонування системи публічних закупівель (щодо кількісних і вартісних 
показників закупівель у розрізі процедур і предметів закупівель, рівня 
конкуренції, кількості скарг) та узагальнену інформацію про результати 
здійснення контролю у сфері закупівель, відомостей про: 

• результати діяльності та поширення в Україні інформації про 
особливості міжнародної практики здійснення закупівель; 

Важливо зазначити, що відповідно до Положенням про Міністерство 
економіки України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 
20.08.2014 № 459 (зі змінами) визначено, що Мінекономіки відповідно до 
покладених на нього завдань:

• узагальнює практику здійснення публічних закупівель, зокрема 
міжнародну, та вивчає, узагальнює, поширює світовий досвід з питань 
публічних закупівель;

• здійснює міжнародне співробітництво у сфері публічних закупівель.
Виходячи з вищенаведеного, Мінекономіки не має можливостей та 

зобов’язань для здійснення аналізу та збору статистичних даних для 
відображення масштабів участі українського бізнесу в міжнародних закупівлях, 
зокрема участі в тендерах інших країн. 
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• стан врахування (реалізації) пропозицій і звернень щодо розвитку сфери 
публічних закупівель та вдосконалення електронної системи закупівель; 

При підготовці наступних щорічних звітів, що містять аналіз 
функціонування системи публічних закупівель, буде доповнено інформацією 
щодо стану врахування (реалізації) пропозицій і звернень щодо розвитку сфери 
публічних закупівель та вдосконалення електронної системи закупівель.

• розроблення методологічного забезпечення здійснення публічних 
закупівель у надзвичайних ситуаціях;

Пунктом 3 частини 2 статті 40 Закону передбачено, що якщо у замовника 
виникла нагальна потреба здійснити закупівлю у разі: виникнення особливих 
економічних чи соціальних обставин, пов’язаних з негайною ліквідацією 
наслідків надзвичайних ситуацій, що унеможливлюють дотримання 
замовником строків для проведення тендера, як виняток, може бути застосована 
переговорна процедура закупівель. Крім того, пунктами 31, 37 та 38 розділу Х 
“Прикінцеві та перехідні положення” Закону встановлені виключні випадки 
умов здійснення публічних закупівель на період дії встановленого Кабінетом 
Міністрів України карантину відповідно до Закону України “Про захист населення 
від інфекційних хвороб”, а також на період дії правового режиму воєнного стану в 
Україні та протягом 90 днів з дня його припинення або скасування.

Водночас на виконання пункту 37 розділу X “Прикінцеві та перехідні 
положення” Закону постановою Кабінетом Міністрів України від 12.10.2022 
№ 1178 затверджено “Особливості здійснення публічних закупівель товарів, 
робіт і послуг для замовників, передбачених Законом України “Про публічні 
закупівлі”, на період дії правового режиму воєнного стану в Україні та 
протягом 90 днів з дня його припинення або скасування” (далі – Особливості).

Відповідно до пункту 24 частини 1 статті 2 Кодексу цивільного захисту 
України, надзвичайна ситуація - обстановка на окремій території чи суб’єкті 
господарювання на ній або водному об’єкті, яка характеризується порушенням 
нормальних умов життєдіяльності населення, спричинена катастрофою, 
аварією, пожежею, стихійним лихом, епідемією, епізоотією, епіфітотією, 
застосуванням засобів ураження або іншою небезпечною подією, що призвела 
(може призвести) до виникнення загрози життю або здоров’ю населення, 
великої кількості загиблих і постраждалих, завдання значних матеріальних 
збитків, а також до неможливості проживання населення на такій території чи 
об’єкті, провадження на ній господарської діяльності.

Таким чином, оскільки Законом та Особливостями передбачено правове 
підґрунтя для здійснення закупівель для ліквідації наслідків надзвичайних 
ситуацій та на період дії правового режиму воєнного стану, Міністерство на 
постійній основі надає методологічний супровід застосування законодавства 
шляхом консультацій та підготовки узагальнених листів щодо практичних 
питань, з якими стикаються замовники.

У разі наявності конкретизованих пропозицій інформуємо, що 
Міністерство готове до співпраці.
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• вжиття заходів реагування на результати контролю у сфері публічних 
закупівель

Відповідно до статті 19 Конституції України, органи державної влади та 
органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов'язані діяти лише на 
підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та 
законами України.

Мінекономіки як Уповноважений орган здійснює регулювання та реалізує 
державну політику у сфері публічних закупівель у межах повноважень, 
визначених статтею 9 Закону.

Враховуючи вищезазначене, а також норми Положення про Міністерство 
економіки України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України  від 
20.08.2014 № 459 (зі змінами), оскільки до компетенції Уповноваженого органу 
не належить здійснення  контролю у сфері публічних закупівель,  у разі 
наявності звернень та інформації про можливі порушення, Мінекономіки 
вживає заходів щодо інформування органів, до повноважень яких належить 
здійснення контролю згідно Закону.

Водночас у разі надходження пропозицій щодо удосконалення 
законодавства у сфері публічних закупівель з урахуванням виявлених 
порушень, Мінекономіки опрацьовує їх у встановленому законодавством 
порядку та вживає заходів щодо розроблення проектів про внесення 
відповідних змін.

Заступник Міністра
економіки України                 Надія БІГУН

Скорук Олексій,  596-67-27


